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КОМУНІКАЦІЙ В ТУРИЗМІ
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здобувач вищої освіти, магістр

Вінницький торговельно- економічний 
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Сучасне життя неможливо уявити без повної відсутності засобів кому-
нікації. Для туризму процес спілкування є невід’ємним й універсальним 
складником. Від їхнього розвитку залежить ефективність туристичної 
діяльності та якість туристичних послуг. Комунікація відіграє важливу 
роль у роботі фахівців туристичної галузі. Тож розглянемо основні поняття 
та суть комунікацій.

Комунікація –  це процес обміну інформацією (думками, поглядами, 
ідеями, емоціями тощо) між двома або більше особами як вербально, так 
і невербально, для передачі та отримання інформації [3, c. 175].

Загалом розрізняють три види комунікацій: візуальну, усну й письмову. 
Спілкування поділяється на вербальне та невербальне за ступенем участі чи 
неучасті в ньому мови.

Вербальна комунікація –  це обмін інформацією за допомогою мови 
(усної чи письмової), її поділяють на пряму і непряму.

Невербальна комунікація –  це обмін інформацією між людьми за до-
помогою елементів невербальної комунікації (умовних сигналів, міміки, 
жестів тощо).

Розберемо пряме вербальне спілкування. Цей вид спілкування озна-
чає безпосередній словесний контакт між людьми, тобто спілкування 
віч-на-віч. У цьому разі інформація передається за допомогою мовних 
знаків та інтонації (підвищена чи знижена інтонація, спосіб її вимови, 
вираження емоцій). Невід’ємною частиною вербального спілкування є 
невербальні елементи (міміка, жести, пози тощо). У туристичній галузі 
можна навести приклад такого роду комунікації: процес спілкування між 
турагентством і клієнтом, коли він приходить у туристичне агентство, 
щоб купити тур [2, c. 64].
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За допомогою технічних засобів, таких як електронна пошта, телефон, 
факс тощо, здійснюється непряме вербальне спілкування. Зазначені тех-
нічні засоби комунікацій забезпечують передавання інформації на відстані. 
Цей вид комунікації значно поширений і процвітає, і дедалі більше людей 
стають прихильниками електронного спілкування. В туристичній галузі 
цей вид спілкування дуже важливий і актуальний.

Прикладом може бути комунікація між туристичною агенцією та адміні-
стратором готелю, якому туристичний агент телефонує, щоб забронювати 
номер або знайти певну інформацію.

Комунікаційний процес у туристичній діяльності відбувається між ту-
ристичними агентствами й туристами та всередині цих груп. Можна про-
аналізувати різні системи комунікації: між туристичною агенцією і клієнтом, 
туристичною агенцією і туристом [1, c. 225].

Комунікація складається з кількох етапів:
 – необхідність у спілкуванні;
 – розуміння мети та обставин спілкування;
 – орієнтування в індивідуальності співрозмовника;
 – планування змісту комунікації;
 – побудова контакту;
 – обмін думками, фактами та ідеями;
 – контролювання ефективності бесіди на основі зворотного зв’язку.

Високий рівень професійно- комунікативної компетентності є однією 
з провідних якостей майбутніх фахівців туризму, що визначає їхню про-
фесійну успішність та конкурентоспроможність.

Комунікабельність –  це взаємодія між людьми, під час якої відбувається 
обмін ідеями, певною інформацією, формується співвідношення до отри-
мання інформації, що сприяє порозумінню. Письмова мова та читання, 
де автор і читач «спілкуються» самостійно, без безпосереднього контакту, 
також є формою комунікативного спілкування [4, c. 57].

Таким чином, поняття комунікацій визначають компоненти емоційного 
реагування, комунікативної активності, комунікативного об’єкта та кому-
нікативної впевненості в спілкуванні. Комунікативність означає володін-
ня вербальними та невербальними стилями спілкування та ситуаційною 
адаптивністю.

Отже, комунікація є одним із найважливіших компонентів туризму, її слід 
вивчати багатоаспектно. Комунікація в туристичній галузі є окремою сфе-
рою інновацій, що мають суттєві властивості. Удосконалення комунікацій 
необхідно спеціально підтримувати, адже саме це може стати важливим 
чинником конкурентоспроможності.
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